

112名新疆生，要在青“跃龙门”

高考结束后即启程返疆，难舍青岛这个第二故乡

□文/图 半岛记者 刘金震

距离2019年高考越来越近，有一群在青岛内高班就读的新疆学生，也已经做好准备在这里开启大学梦。记者近日探访青岛六十八中了解到，今年学校有112名新疆生要在青岛圆梦，目前来看备考的状态基本都不错，盼望着能在考场上发挥出理想的水平。

新疆生备考状态还不错

在青岛的高中有一群较特殊的孩子，他们从新疆远赴而来学习了四年，即将在这里参加2019年的高考，进而进入心中向往的高校就读。记者日前来到青岛六十八中探访了解到，今年学校共有112名新疆生参加高考。

青岛六十八中新疆班管理服务中心范正辉说，学校特别关注新疆高考学生的状态，去年开始引入了第三方心理咨询机构，再加上学校本身专职的心理咨询教师，共同为孩子的心理指导保驾护航。

学校从崂山二中更名为青岛六十八中，他们即将成为新校名下的一届毕业生，应该说也见证了母校一路的发展历程。学校从2000年开始承办内地新疆高中班，当时是全国首批承办学校之一。截至目前，已经送出了1685名新疆生，其中不乏考入清华大学、北京大学等名校。



今年六十八中共有112名新疆生参加高考，目前备考状态还不错。

循哥哥足迹要在青圆梦

今年高考的青岛六十八中新疆生，不乏与青岛有着特殊缘分的孩子，高三三班叶尔扎提就是其中之一。他的哥哥正是从青岛六十八中毕业，目前就读于云南的一所高校。叶尔扎提告诉记者，哥哥去年参加高考，而他当时正在读高二，还专门为哥哥送了考。

叶尔扎提说，兄弟俩似乎与青岛有特殊的缘分，哥哥考取内地新疆高中班之后，被分配到了青岛六十八中就读，没想到第二年他也巧合地来到这所学校，与哥哥又有了一层学长和学弟的身份。高考结束后就得离开青岛，叶尔扎提难掩不舍。在他看来，四年的时间似乎很短暂，自己从预科班的懵懂少年，逐渐成为一个自立自强的男子汉，也与老师和同学们结下深厚的友谊。

四年情缘，难说“再见”

记者从青岛六十八中了解到，学校采取混合编班的形式，使得新疆生与本地学生进行融合，在彼此了解中结下深厚的友谊。来自乌鲁木齐的地拉热告诉记者，老师和同学们给了她很多帮助，让她感觉到了温暖和充实。

高三(11)班娜迪亚则告诉记者，临近高考的这段时间里，班主任每天陪在大家身边，这让原本的紧张变成了踏实。虽然爸妈并不在身边，“但老师就是我们的家人，身边同学就是兄弟姐妹。”在青岛六十八中生活的四年，她结识了很多青岛的朋友，在拉手手活动中有了“青岛爸妈”。

“在青岛的生活很充实，高考后就会离开这里，鼻子都会觉得有点酸。”麦热哈巴告诉记者，在感觉到孤单或想放弃的时候，庆幸老师和同学教会自己坚强。“我们彼此已经成为亲人，不舍得跟这座城市说‘再见’。”

—— / 交通 / ——

这些送考公交线有特色服务

□半岛记者 马正拓

夏季高考即将拉开帷幕。今年为方便岛城考生赶赴考场，市区将开通8条高考公交专线。半岛记者5日获悉，不少线路都推出了特色服务，助力广大考生考出好成绩。

温馨巴士开通3条专车

在高考期间，交运温馨巴士609路、610路、629路将开通“高考学生专车”。其中，609路高考学生专车将于每天7:45从湖清路场站发车，途经青岛十七中、青岛六十七中(原崂山一中)两个考点，每站正常停靠；610路将于每天7:50从沙子口车站发车，途经青岛二中考点，每站正常停靠；629路将于每天7:45从颐和星苑站发车，途经青岛二中考点，每站正常停靠。

此外，交运温馨巴士10余条途经高考考点的线路也将加密班次，其中223路途经青岛一中考点；606、610、629、638路途经青岛二中考点；604路途经青岛二中分校考点；636路途经青岛三中考点；609路途经青岛十七中考点；633路途经青岛五十八中考点；624路途经青岛六十六中考点；606、609、611、633路途经青岛六十七中考点；636路途经城阳一中考点；604路途经旅游学校考点；607、608路途经华夏职业学校考点。

104路推高考主题公交

5日上午9时，104路高考主题公交在始发站台东站正式上路，不少乘客被车内手拉宝上的漫画吸引，该主题公交是市南巴士六分公司的驾乘人员为助力高考而特意打造的，为考生们加油鼓

劲。车内还配备了2B铅笔、橡皮、尺规等应急物品。

公交市南巴士第一分公司党支部书记朱丕泉介绍，1路高考专车将分别在7日、8日早晨7:40发出，沿途接送旅游学校考点的考生及陪考家长。根据往年经验，每部高考专车内都设有考生应急袋，袋内装有2B铅笔、橡皮等应急物品。

212路专线有交警开道

作为全国最老的高考公交专线，岛城212路“高考专车”已经开通了20年。今年高考期间，青岛公交集团崂山巴士公司每天仍将开通两部专线车，另备一部机动车应急。

212路高考专线车将在6月7、8日两天早晨的7:00、7:10从错埠岭小区准时发车，考点为16中和旅游学校的考生及送考家长均可乘坐。考生或家长可以拨打车队电话85980547或者微信搜索“212路线高考专线车服务群”并扫码入群，预约乘坐两个班次的专车。届时，交警将骑摩托车在每辆专车前开道，以确保专车运行顺利。

这两所学校有直通服务

6月5日，记者从交运集团青岛汽车总站获悉，其所属的汽车东站今年继续为青岛市第六十七中学(原崂山区第一中学)和青岛市第六十八中学(原崂山区第二中学)的300余名考生，提供送考直通车服务。至此，汽车东站已经连续第8年为这两所学校的考生服务。目前，送考车辆都已经系上了大红花以及放置了红色的标识牌，还配备了2B铅笔、签字笔、橡皮、直尺、三角板等文具，供需要的考生免费取用。

链接 从容淡定上考场 金榜高“粽”送祝福

□半岛记者 刘金震

连日来，各高中举行了特色送考活动，为考生加油打气。作为外迁高中的青岛实验高中，考生分布在多个考点，学校举行了“金榜高‘粽’”送考，全部师生济济一堂为考生送祝福。据悉，金榜高“粽”送考活动是青岛实验高中的特色，五年来已成为人文备考、绿色备考、科学备考的重要组成部分，更作为学校的一种文化传承下来。

青岛实验高中全体师生近日相聚在体育场，隆重举行2019年度祝福高三活动。高一、高二的学弟学妹们，提前亲手包制了粽子，缝制了香包，绘制了贺卡，为高考生送上美好的祝愿。“粽子撷取‘粽’与‘中’的谐音，寓意‘金榜高中’，包裹着师生们对高三毕业生的祝福与期待。”

“往年是我们送学长学姐上考场，没想到眨眼间来到了我们高考的时候。”2016级10班的宋可心告诉记者，备考的静悟阶段基本结束了，最后几天就是调整好心态，以最佳状态投入到考试中。听着高一、高二的同学们高声喊出祝福，拿着大家亲手包制的粽子、缝制的香包，最后走着红毯跨过“跃鲤门”，与校长和老师们紧紧相拥，宋可心感觉整个人很振奋。她也和高三的小伙伴们一起，喊出了对高考必胜的信念。

当天，部分高三家长也赶到了学校，见证孩子在实验高中的最后一段备考时光。青岛实验高中教导处肖亚军主任说，高考已经近在眼前了，学校也在帮孩子们调整状态，尽量保持一种平稳的状态。青岛实验高中孙睿校长现场说，金榜高“粽”送考活动是青岛实验高中的特色，五年来已成为人文备考、绿色备考、科学备考的重要组成部分，更作为学校的一种文化传承下来。他衷心地祝愿每一位实高学子在高考中能梦想成真，金榜高中。